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СРБИЈА

БРНАБИЋ: СРПСКО-КИНЕСКИ ОДНОСИ НА ИСТОРИЈСКОМ ВРХУНЦУ

БЕОГРАД, 10. децембра 2018. (Бета) - Премијерка Србије Ана Брнабић изјавила је 10.
децембра да су српско-кинески односи на историјском врхунцу и да је Србија поуздан
партнер Кини. Отварајући конференцију Београдског стратешког дијалога "Иницијатива
појас и пут на Балкану", Брнабић је рекла да су резултати те иницијатве већ видљиви за
грађане Србије, који виде нове путеве, мостове, реконструисане железнице,
дигитализацију и заштиту природне средине. Брнабић је указала на важност слободне
трговине, слободног протока робе и капитала, наводећи да таксе од 100 одсто које је
Приштина увела на српску робу упозоравају на погубне последице трговинских и других
блокада. "Таксе од 100 одсто довеле су Србе на ивицу хуманитарне катастрофе", рекла је
она. Према њеним речима, секундарна последица тих мера су политичка и безбедносна
дестабилизација. "Србија која на сопстевеном примеру осећа последице баријера
опредељења је за отворену и слободну сарадњу са свима", казала је Ана Брнабић.
Премијерка је оценила да је Србија поуздан партнер Кини, која је доследна политици
пружене руке и немешања у унутрашњу политику других земаља. Брнабић је рекла да
Кина и Србија треба да искористе однос поверења који имају и да уједине снаге. "У ово
време несталности и непредвидивости у међународној политици, Србија је одан и поуздан
партнер. Оптимизам Владе Србије и зацртани правци развоја јесу гориво за будућност",
казала је Ана Брнабић. Подсетила је да је крајем новембра у Пекингу отворен српски
културни центар "Иво Андрић", рекавши да се томе посебно радује. "Културна размена
након низа пројеката допринеће нашем челичном пријатељству", рекла је Ана Брнабић.
Амбасадор Кине у Србији Ли Манчанг рекао је да је суштина кинеске иницијативе "Један
појас - један пут" у повезивању људи у целом свету без обзира о којој земљи или раси је
реч. "Треба једни друге да разумемо и да радимо заједно", рекао је Ли Манчанг. Он је
казао да је срећан човек што је већ као студент изабрао да учи српски језик и да ће из
Београда отићи у пензију. "Ја сам срећан човек што сам амбасадор у Србији. Србија је
Кини пријатељска земља", рекао је Ли Манчанг и додао да нема места у Србији на којем
није пријатељски дочекан. Кинески амбасадор је рекао да је стабилна политичка
ситуација у земљи предуслов за све. "Највише пројеката има између Кине и Србије.
Постоји велики потенцијал Кине и Србије - велика перспектива односа", казао је. Он је
рекао да је Србија земља која у региону значајно доприноси очувању мира. Захвалио је
српским председнику и премијерки, Александру Вучићу и Ани Брнабић на свему, као и
српском народу који даје подршку српском руководству за развој односа са Кином.
Професор Нанкаи Универзитета Ге Шунћи рекао је да је инцијатива "Један појас - један
пут" економска, а не политичка или војна иницијатива. Он је казао да та инцијатива
настоји да створи флексибилну економску мрежу и да се земље медујсобно повезују.
"Један појас - један пут је само економска инцијатива без политичке пенетрације", рекао
је Ге Шунћи. Он је истакао да је за Србију битно да буде стабилна средина за
инвестиције. Оценио је да Србија и Кина треба да развијају сарадњу у дигиталној
области, да сарађују на пољу едукације, да се боље разуме амбијент за инвестирање у
Србију, да се морају решити спроови између инвеститора и извођача радова у Србији,
итд. "Позивам искусне инвеститоре из Кине да дођу и инвестирају у Србију... Наш циљ је
да помогнемо Србији да погигне бруто домаћи производ. Желимо да Србија буде бисер
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на путу свиле", казао је Ге Шунћи. Аустријски дипломата Волфганг Петрич указао је на то
да се инцијатива "Један појас - један пут" одвија у контексту великог глобалног немира.
Према његовим речима, Кина у времену глобалног немира нуди алтернативну визију
европског поретка са другачијим вредностима.

ЈОШ ДВА ПОГЛАВЉА ОТВОРЕНА У ПРЕГОВОРИМА ЕУ-СРБИЈА, МИНИСТАРКА
ЗАБРИНУТА ЗБОГ КИМ

БРИСЕЛ, 10. децембра 2018. (Бета) - На Међувладиној конференцији Србија-ЕУ у
Бриселу су 10. децембра отворена још два поглавља у преговорима Србије о пријему у
Европску унију - 17. о економској и монетарној политици, и 18. о статистици. Европски
комесар за проширење Јоханес Хан је на конференцији за штампу истакао да отварање
нових поглавља показује да је поуздан, чврст и утемељен пут Србије ка ЕУ, јер су
поглавља 17. и 18. "кључна за структурне реформе Србије" које су добре, али треба да се
поспеше. Подвукао је да су пресудно важни резултати реформе владавине закона,
доброг управљања и темељних права, јер су с тим повезана сва поглавља. Министарка за
евроинтеграције Србије Јадранка Јоксимовић је изјавила да је могло бити отворено бар
још једно поглавље, за шта се заложила већина чланица ЕУ, а нека земље су биле против
отварања било којих поглавља. Поглавље 17. тиче се независности централних банака у
економској и монетарној политици, и законски спречава да централне банке директно
финансирају јавни сектор, као и да јавни сектор има повлашћени приступ финансијским
институцијама, чиме се обезбеђује деловање тржишне привреде. Поглавље 18. обухвата
област статистике с циљем да се обезбеде поуздани и тачни подаци за процене стања у
друштву и државним институцијама. Говорећи о 18. преговарачком поглављу, о
статистици, Хан је рекао да Србија има опсежну статистичку базу и оценио да су оба
поглавља, и те како важна и корисна "јер домаћи и страни инвеститори помно прате
српску монетарну и економску политику". У преговорима о пријему Србије у ЕУ је укупно
отворено 16 поглавља, а привремено су затворена два. Јоксимовић је по завршетку
Међувладине конференције Србија-ЕУ изнела забринутост због поступака власти у
Приштини и рекла да је саговорницима у ЕУ указала да Приштина прети новим мерама
против дијалога и Србије, чиме се руше европске вредности које спроводи Србија.
Комесар Хан је рекао да је недавно био у Београду и Приштини у покушају да помогне
обнављање дијалога. Рекао је да је "кристално јасно да је увођење 100 одсто царина на
увоз робе из Србије и БиХ темељно противно духу споразума ЦЕФТА и супротно духу
регионалног трговинског простора и неприхватљиво".

ЂОРЂЕВИЋ ПРЕДВОДИ ДЕЛЕГАЦИЈУ СРБИЈЕ НА КОНФЕРЕНЦИЈИ У МАРАКЕШУ

БЕОГРАД, 10. децембра 2018. (Бета) - Министар за рад, запошљавање, борачка и
социјална питања Зоран Ђорђевић предводи делегацију Србије на међународној
Конференцији о глобалном споразуму о сигурним, уређеним и легалним миграцијама, која
се одржава 10. и 11. децембра у Маракешу. Ђорђевић је на маргинама Конференције
имао низ успешних билатералних сусрета, саопштило је Министарство за рад,
запошљавање, борачка и социјална питања. У разговорима је указано на важност развоја
и унапређења билатералне сарадње као и заједничког рада у циљу регулисања токова
миграција на друштвено прихватљив начин, наводи се у саопштењу. Ђорђевић је био гост
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на свечаном ручку који је у част скупа приредио краљ Марока Мухамед Шести.
Међународну конференцију отворили су генерални секретар УН Антонио Гутереш и
председник Владе Марока Садедин ел Отмани. Међу учесницима конференције су бројни
председници држава, укључујући немачку канцеларку Ангелу Меркел, шпанског премијера
Педра Санчеса и грчког Алексиса Ципраса.

РУЖИЋ: СРБИЈА ПРИМЕР ДРЖАВЕ КОЈА ЈЕ ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА
ПОДИГЛА ДО НИВОА НАЈВИШИХ СТАНДАРДА

БЕОГРАД, 10. децембра 2018. (Бета) - Министар државне управе и локалне самоуправе
Бранко Ружић честитао је свим грађанима и грађанкама Србије Међународни дан
људских права и оценио да је Србија данас добар и вредан пажње пример државе која је
људска и мањинска права подигла до нивоа највиших међународних стандарда. "Ова
година протекла је у знаку унапређења права припадника националних мањина чиме смо
послали још једну поруку свету да можемо сви заједно, поштујући једни друге, богатећи
једни друге, градити Србију као модерно, толерантно, мултиетничко друштво, у којем има
места за све оне који воле и прихватају ову земљу као своју", рекао је Ружић, а пренело
Министарство државне управе и локалне самоуправе. Он је казао да је поштовање и
унапређење људских права важан сегмент државне политике Србије, а да је 10.
децембар прилика да се подсетимо на значај поштовања права и достојанства сваког
појединца. "Уз жељу да данашње поруке инспиришу на узајамно поштовање, поверење и
толеранцију, честитам свим грађанима Републике Србије Међународни дан људских
права", рекао је Ружић.

МОГЕРИНИ: МОГУЋ ДОГОВОР О НОРМАЛИЗАЦИЈИ ОДНОСА, УПРКОС
ТРЕНУТНИМ ПОТЕШКОЋАМА

БРИСЕЛ, 10. децембра 2018. (Бета) - Висока представница ЕУ за спољну политику и
безбедност Федерика Могерини изјавила је 10. децембра да је и даље уверена да, без
обзира на постојеће тешкоће, дијалог Београда и Приштине може бити настављен и да
две стране могу постићи правно обавезујући споразум о нормализацији односа, али да је
одлука о томе на Београду и Приштини, а не на Бриселу. На конференцији за новинаре
после састанка министара спољних послова ЕУ, Могерини је поновила да одлука о
таксама на робу из Србије и БиХ угоржава дијалог и позвала Приштину да повуче ту
одлуку, јер дијалог треба да се води у атмосфери поверења и поштовања. Могерини је
рекла да ЕУ и даље пружа пуну подршку наставку дијалога Београда и Приштине како би
дошло до позитивног исхода - правно обавезујућег споразума који би решио сва питања у
вези с потпуном нормализацијом односа. Висока представница је рекла да дијалог не
припада ни ЕУ, ни земљама чланицама, већ двема странама, Београду и Приштини. "За
ЕУ је релевантно и у томе смо јасни од самог почетка да бисмо поздравили исход који на
обухватан начин решава сва питања у вези с нормализацијом на правно обавезујући
начин и уз поштовање принципа међународног права и правила ЕУ. И дозволите ми да то
посебно кажем, то би значило да нема етничких подела унутар земаља и између земаља",
рекла је Могерини на питање да ли је за ЕУ прихватљива идеја о корекцији граница. Она
је додала да "без обзира на прилагођавања о којем би две стране могле разговарати у
будућности, то никада неће... завршити у етнички чистим земљама". Могерини је додала
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да свако евентуално решење мора да буде прихватљиво за обе стране и да је на
Београду и Приштини да се о томе договоре а на Бриселу да то олакша и провери да ли је
у складу с међународним правом и правилима ЕУ.

ЕКОНОМИЈА

МАЛИ: СРБИЈИ ОТПИСАНО 70 ОДСТО КЛИРИНШКОГ ДУГА ПРЕМА ЧЕШКОЈ,
ТРЕБА ДА ПЛАТИ 9,8 МИЛИОНА ДОЛАРА

БЕОГРАД, 10. децембра 2018. (Бета) - Министар финансија Србије Синиша Мали и чешка
министарка финансија Алена Шилерова 10. децембра су у Прагу потписали Споразум о
регулисању клириншког дуга Србије према Чешкој којим ће бити отписано 70 одсто тог
дуга, који потиче још из доба СФРЈ. "Успели смо, након тешких преговара, да добијемо
отпис 70 одсто дуга, да са 32,7 милиона долара дођемо на 9,8 милиона. То је ствар која је
оптерећивала односе две земље у протеклих 25 година. Србија има новац на рачуну, биће
регилусан и тај стари дуг", рекао је Мали. Он је додао да, након што Споразум буде
ратификован, Србија има 45 дана да плати 9,8 милиона долара, саопштило је
Министарство финансија. Министар је рекао да решавање клириншког дуга омогућава
отварање нове странице у односима Србије и Чешке, како би се даље развијала сарадња
и подстицале инвестиције. "Причали смо много о новим инвеститорима који долазе у нашу
земљу из Чешке Републике. То је сјајна ствар и зато желимо да ове старе дугове решимо
што пре како бисмо отворили простор за даљи развој наших билатералних односа", рекао
је Мали. Чешка министарка финансија навела је да ће постизање Споразума о решењу
српског дуга побољшати односе две земље, које је оптерећивао тај проблем из
прошлости. Потписивању Споразума присуствовала је премијерка Србије Ана Брнабић
која је на челу делегације која борави у посети Чешкој.

НБС: ПОГЛАВЉЕ 17 ДОПРИНОСИ МАКРОЕКОНОМСКОЈ СТАБИЛНОСТИ

БЕОГРАД, 10. децембра 2018. (Бета) - Народна банка Србије саопштила је да ће
отварање приступног поглавља о економској и монетарној политици помоћи у одржавању
макроекономску стабилност и унапређењу конкурентност, као и расту домаће привреде
на тржишним принципима. НБС је саопштила да је домаће законодавство у области
економске и монетарне политике "у највећој могућој мери" усклађено с правним
тековинама ЕУ, али да је ради потпуне усклађености Србија предвидела одређене измене
и допуне кључних закона из те области. Ради потпуне усклађености с тековинама ЕУ,
потребно је променити Закон о Народној банци Србије и Закон о буџетском систему,
најкасније до краја 2021. године. "Корист од отварања Поглавља 17 за Србију лежи у
томе што ће Србија уз помоћ модерног законодавства по ЕУ стандардима у области
економске и монетарне политике наставити да одржава макроекономску стабилност и
унапређује конкурентност и раст домаће економије која почива на тржишним принципима
и слободној конкуренцији. Ово се обезбеђује путем одржавања стабилности цена,
стабилности јавних финансија, структурним економским реформама и унапређењу
домаћег пословног окружења", навела је НБС. Правне тековине ЕУ у области монетарне
политике односе се на независност централне банке и забрањују централним банкама
директно финансирање јавног сектора, као и привилегован приступ јавног сектора
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финансијским институцијама. НБС је навела да се од нових држава чланица очекује да
теже испуњењу критеријума за усвајање евра, као и да, док не приступе еврозони,
политику девизног курса третирају као ствар од заједничког интереса ЕУ.  
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